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2ТОВ «Укрелеваторпром»

На перспективу Міністерство аграрної політики планує збільшити посівні площі під 
зерновими, бобовими і олійними культурами, збільшити валовий збір зерна до 80 млн. тонн, 
а його експорт за кордон – удвічі. Такий прогноз робить злободенним питання будівництва 
нових, а також реконструкції і розширення експлуатованих вже 30 і більше років діючих 
хлібоприймальних підприємств (ХПП) і елеваторів різного цільового призначення.

У кінці 90-х років спостерігалось інтенсивне будівництво зернових терміналів в 
Україні. Однією з причин цього став той факт, що інфраструктура існуючих портових 
елеваторів була орієнтована на імпорт зерна і не пристосована до накопичення суднових 
партій зерна на експорт. На варіант експорту не була також розрахована і перевантажувальна 
техніка.

Сучасні зернові термінали – це великі комплекси, що включають в себе зерносховища 
великого обсягу (понад 100 тис. тонн), станцію розвантаження вагонів, очисну башту і 
глибоководний причал для приймання суден.

Створення зернового терміналу передбачає вирішення комплексу задач: мінімізації
собівартості перевалки, втрат зерна та простоїв суден; захист капіталовкладень, персоналу, 
навколишнього середовища. Зернові термінали можуть виконувати операції: приймання 
зерна з автомобільного, залізничного та водного транспорту; певну післязбиральну обробку 
зерна (попереднє і основне очищення зерна, іноді сушіння), зберігання та відпускання на 
автомобільний, водний і залізничний транспорт.

Україна експортувала в маркетинговому сезоні 2015-2016 років, рекордні 39,4 млн.
тонн зернових. Це на 4,6 млн. тонн більше, ніж в ході попереднього 2014-2015 
маркетингового року. Зараз Україна посідає провідні місця у світі за експортом зерна, і для 
його подальшого зростання необхідно звернути особливу увагу на зернові термінали,
зокрема на їх транспортні комунікації. Це і визначило мету даної роботи – дослідження 
транспортних потоків надходження зерна залізницею на ТОВ «Укрелеваторпром», що 
дозволить збільшити експортні можливості підприємства.

Об’єктом дослідження були транспортні потоки надходження зерна залізницею на 
зерновий термінал ТОВ «Укрелеваторпром» у 2015-2016 роках. Термінал був побудований 
як сучасне підприємство, обладнане за останнім словом техніки. Частина території була 
створена штучно, як це прийнято у світовій практиці будівництва елеваторів, які розташовані 
на морському березі. Так що там, де зовсім недавно швартувалися судна, зараз 
розвантажують залізничні вагони. Робота двох ділянок, які приймають зерно з 
автомобільного та залізничного транспорту, забезпечує високу продуктивність ~ 120 вагонів 
(7500 т зерна) і 200 машин (5000 т зерна) на добу.

Дослідження транспортних потоків надходження зерна проводили за методикою, 
розробленою на кафедрі технології зберігання зерна [1]. Аналіз надходження зерна різних 
груп культур залізницею проводили за допомогою гістограм та діаграм, побудованих на 
основі статистичних даних підприємства за період з 01.01.2015 р. по 31.12.2016 р.

Результати дослідження загальних обсягів зерна, які надходили на ділянці № 1
залізничним транспортом протягом 2015-2016 років, наведено на гістограмі (на рис. 1), на 
якій наочно показано помісячний розподіл обсягів зерна за дослідженими роками – обсяги
надходження зерна залізничним транспортом у 2015 році були більші ніж у 2016 році. 

Аналіз даної гістограми показав наступне: найбільш напруженими місяцями 
приймання зерна, з найбільшими обсягами його надходження на підприємство залізничним 
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транспортом у 2015 році були січень, березень та грудень, а у 2016 році – квітень, серпень та 
вересень; найменші обсяги надходження зерна спостерігалися у 2015 році – в травні,червні 
та липні, а у 2016 – в січні, травні та червні місяцях.

Рис. 1 – Обсяги зерна, яке надійшло на підприємство у 2015 – 2016 рр.
Проаналізувавши діаграми надходження зерна різних груп культур залізничним 

транспортом на ТОВ «Укрелеватопром» за 2015-2016 роки (рис. 2), можна відзначити, що 
основну частку приймання та, відповідно, і експорту у 2015 та 2016 роках займали злакові 
культури – 78,0 % та 73,1 % відповідно. Причому злакових культур в 2015 році було більше,
ніж в 2016 році практично на 5 %, надходження бобових культур (сої) у 2016 р. суттєво 
зросло – на 9,1 % (більше ніж у 3 рази), тоді як частка олійних культур (ріпаку) зменшилась в 
2016 році на 4,2 %. 

2015 р.                                                                      2016 р.

Рис. 2 – Діаграми надходження на підприємство залізницею основних груп культур 
На заключному етапі було розраховано середньодобову фактичну продуктивність 

приймального пристрою із залізниці у найбільш напружені місяці надходження зерна, яка 
склала 301 т/год. у 2015 р. та 247 т/год. у 2016 р. на відміну від паспортної продуктивності, 
що дорівнює 500 т/год. Таким чином, у підприємства є технічні можливості до нарощування 
обсягів приймання із залізниці та, відповідно, експортування зерна.
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